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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Mezinárodní konference Psychomodulační látky: současné trendy 
v regulaci nových psychoaktivních látek 

Praha, 4. 6. 2025 – Odbor protidrogové politiky Úřadu vlády České republiky ve spolupráci 

s Ministerstvem zdravotnictví uspořádal mezinárodní konferenci Psychomodulační látky: 

současné trendy v regulaci nových psychoaktivních látek. Akce se uskutečnila pod záštitou 

předsedy vlády České republiky Petra Fialy a zaměřila se na otázky spojené s rostoucím 

výskytem nových psychoaktivních látek na trhu, jejich riziky a možnostmi regulace. 

Konference byla určena tuzemským i zahraničním odborníkům, tvůrcům politik, zástupcům veřejné 

správy i široké veřejnosti. Hlavním cílem bylo poskytnout přehled o legislativní úpravě 

psychomodulačních látek a vytvořit prostor pro mezioborovou diskuzi. Téma reflektuje nejen český 

kontext, ale také rostoucí mezinárodní zájem a potřebu sladění přístupů v této dynamicky se 

vyvíjející oblasti. 

Velká část diskuse se věnovala důležitosti uplatňování principu regulace podle míry rizika, což je 

základní rámec současné české politiky v oblasti závislostí. To potvrdila i ředitelka odboru 

protidrogové politiky Lucia Kiššová, která zdůraznila význam meziresortní spolupráce: „Principy 

snižování škod a regulace podle míry škodlivosti patří dlouhodobě k základním pilířům národní 

politiky v oblasti závislostí. Jsme proto velmi rádi, že se tento přístup promítá i do konkrétních 

legislativních návrhů, které reflektují aktuální výzvy spojené s novými psychoaktivními látkami. 

Jedná se o směr, který umožňuje efektivní a zároveň racionální ochranu veřejného zdraví.“ 

V navazujícím bloku odborníci představili podobu nového znění zákona o návykových látkách, které 

zavádí systém kategorizace psychoaktivních látek na základě jejich předchozího vědeckého 

zhodnocení. Tento systém zohledňuje nejen zdravotní dopady látek, ale i jejich společenský kontext 

a výskyt na trhu. „Novela zákona o návykových látkách, která vzešla z iniciativy poslanců napříč 

politickým spektrem, představuje zásadní krok směrem k moderní, vědecky podložené regulaci 

psychoaktivních látek. Zavedení dvou nových seznamů umožňuje rozlišovat látky podle jejich 

rizikovosti na základě odborného hodnocení zdravotních rizik, které bude provádět Státní zdravotní 

ústav ve spolupráci s Úřadem vlády a MZ,“ uvedl náměstek ministra zdravotnictví Jakub 

Dvořáček. Zároveň dodal: „Nový systém zároveň představuje alternativu k dosavadnímu čistě 

prohibičnímu přístupu a umožňuje méně represivní formu regulace některých látek, zaměřenou na 

ochranu veřejného zdraví. Ministerstvo zdravotnictví novelu uvítalo jako důležitý nástroj pro posílení 

systému harm reduction a prevence závislostí – posílila se ochrana veřejného zdraví, zejména 

mladistvých, a zároveň se omezil prostor pro šedou ekonomiku.“ 

Téma ochrany dětí a dospívajících bylo jedním z nejvýraznějších bodů programu. Řada řečníků 

upozorňovala na rostoucí dostupnost nových látek pro mladé uživatele a nutnost přijmout účinné 

legislativní i preventivní nástroje, jako je například představovaná regulace.  
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Stránka 2 (celkem 2) 

Na tuto problematiku upozornila i lékařka a poslankyně Zdenka Němečková Crkvenjaš: „Z mého 

pohledu, a to jak lékařky, tak maminky nezletilých dětí, je nejdůležitější maximální ochrana této 

skupiny před nebezpečnými látkami. Nechci už číst příběhy otrávených dětí, které moji kolegové 

ošetřují na pohotovosti právě po konzumaci podobných látek. Navíc z reakcí ze zahraničí je zřejmé, 

že tato forma ochrany se ukazuje jako moderní způsob regulace psychoaktivních látek. 

Neregulovaný trh s novými psychoaktivními látkami představuje značné riziko pro veřejné zdraví, 

zejména pro ohrožené skupiny jako jsou dospívající děti.“ 

Na konferenci zazněl také důraz na vzdělávání a osvětu, která je nezbytným doplňkem legislativních 

kroků. Podle zúčastněných je potřeba intenzivně zapojit školství, pedagogy a rodiče. Na tuto potřebu 

upozornila i poslankyně Renáta Zajíčková: „Podporuji moderní a vědecky podložený přístup k 

regulaci psychoaktivních látek, který rozlišuje míru rizika a umožňuje cíleně chránit zdraví našich 

dětí a mladistvých. Školy a pedagogové představují první linii prevence a vzdělávání o rizicích, proto 

musí mít jasnou podporu státu. Je zároveň klíčové, aby legislativní opatření byla srozumitelná a 

dobře vysvětlena veřejnosti — jen tak získají důvěru občanů a budou skutečně účinná.“ 

V rámci programu vystoupili odborníci ze Státního zdravotního ústavu, Ministerstva zdravotnictví, 

Státní zemědělské a potravinářské inspekce, Úřadu vlády České republiky nebo Agentury 

Evropské unie pro drogy (EUDA). Panelové diskuze v závěru konference se zúčastnili také 

zástupci Národní protidrogové centrály PČR, Vysoké školy chemicko-technologické v Praze nebo 

Unie lidí se zkušeností se závislostí. 

Kontakt pro média: 

Ing. Lucia Kiššová, ředitelka Odboru protidrogové politiky  

E-mail lucia.kissova@vlada.gov.cz, M +420 720 988 701  

Dotazy je možno zasílat rovněž prostřednictvím Davida Hluštíka, david.hlustik@vlada.gov.cz, 

M +420 602 244 776 
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